



BOINAS ROJAS

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal



Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Domingo 21 de Noviembre 1937

TELEFONOS) Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Número 242

Rusia, ocupada ahora en China, anuncia que cesará en su ayuda a los rojos españoles

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 20.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 20 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION EN LOS FRENTE DE LOS EJERCITOS.

Salamanca 20 de Noviembre de 1937. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor,
FRANCISCO MARTIN MORENO

El momento internacional

Toda la prensa parisiense reconoce que la visita de lord Halifax al Führer, tiene extraordinaria importancia para la amistad anglo-alemana

LA PRENSA INGLESA Y EL VIAJE DE LORD HALIFAX A BERLIN

LONDRES, 20.—La Prensa londinense publica extensas informaciones sobre la visita de Lord Halifax al Führer.

La mayoría de los periódicos hacen resaltar el párrafo del comunicado oficial que dice que han sido examinados todos los problemas entre Inglaterra y Alemania.

"The Times" subraya la larga duración de la entrevista entre Lord Halifax y el Führer.

"Daily Telegraph" comunica que en Berlín, capital de Reich, se tiene la impresión de que la entrevista con el Führer ha dado un resultado satisfactorio y puede conducir para otras relaciones entre ambos países.

A partir de ahora, dice, se halla abierto el camino para cualquier visita oficial a Alemania, de un hombre de Estado británico.

LORD HALIFAX VUELVE A BERLIN CON VON NEURATH

BERLIN, 20.—El presidente del Consejo de Estado británico, Lord Halifax, que fué recibido ayer por el Führer y llegó esta mañana a Berlín, acompañado del ministro de Negocios Extranjeros del Reich, varon Von Neurath.

JIRA CHAMBERLAIN A BERLIN?

PARIS, 20.—La Prensa parisina comenta la visita de Lord Halifax al Führer.

"Le Journal" dice a este respecto que circula estos últimos días el rumor de que posiblemente Chamberlain haga un viaje a Berlín.

"Le Petit Parisien" dice que en la próxima semana sabrá mejor que en el comunicado al más los efectos del

LOS JÓVENES ALEMANES

Mensaje de gratitud a España

SALAMANCA, 20.—Han sido nobles huéspedes de España unos dignos representantes de las Juventudes Nacionalesocialistas de la nueva Alemania, su jefe, Schulte, al salir por Badajoz, camino de Lisboa, ha dicho adiós a la España de Franco en la siguiente emocionada cartulina:

"Al abandonar el territorio nacional, queremos expresar públicamente nuestro profundo agradecimiento por la invitación con que el CAUDILLO, GENERALISIMO FRANCO, y Falange Española Tradicionalista y de las Jons, han querido honrar a las Juventudes Hitlerianas. El pueblo español nos ha acogido con una hospitalidad sin igual, dispensándonos constantes muestras de simpatía en todas partes. Pero no sólo es la acogida entusiasta de que hemos sido objeto la que determina el recuerdo que llevamos a nuestro país; es la profunda impresión que nos ha producido la obra de reconstrucción nacional en España, cuya grandeza nadie comprenderá sin haberla vivido. Es, finalmente, y ante todo, el haber sido recibidos por el mismo CAUDILLO de la nueva España, jefe del movimiento nacional, quien nos expresó su admiración por la obra de nuestro Führer y su ilimitada confianza en el porvenir de España. Hemos podido apreciar nosotros que los hechos y cadetes de FET, cuya disciplinada y fuerte admiramos en Nuremberg, son parte integrante de una organización tan hermosa, si consideramos que ha surgido en pocos meses y en tiempos de guerra. Hemos visto funcio-

Aviso a los navegantes

La entrada a Santander ya no es peligrosa

PARIS, 20.—El Gobierno nacional español ha comunicado a los capitanes de los barcos mercantes que se encuentran actualmente en La Palis (Rochelle), que las minas que se encontraban a la salida del puerto de Santander han sido ya retiradas, pudiendo hacerse la navegación sin peligro.

CRÍMENES DE LA ESPAÑA LIBERAL

Matanza de los frailes

Ni siquiera las nieblas de la noche pusieron término a aquella orgía de caníbales. Seis horas habían transcurrido desde la carnicería de San Isidro, cuando los religiosos de San Francisco el Grande, descansando en las repetidas protestas de seguridad que les hicieron los jefes de un batallón de la Princesa acuartelado en sus cuarteles, ponían fin a su parca cena e iban a entregarse al reposo de la noche; de pronto sonaron voces y alaridos espantables, tocó a rebato la campana de la comunidad, cayeron por tierra las puertas e inundó los claustros la desahogada turba, tantas las manos en la reciente sangre de dominicos, jesuitas y mercedarios.

Hasta cincuenta mártires, según el cálculo más probable, dió la Orden de San Francisco en aquel día. Unos perecieron en las mismas salas de la catedral, cura madera conserva aún las huellas de los saques. Otros fueron cazados como bestias fieras en los tejados, en los sótanos y hasta en las cloacas. A otros, el ácido del presbiterio les sirvió de asilo. Y algunos hubo que, con pujante brío, se abrieron paso entre los malhechores y lograron salvar la vida arrojándose por las tablas o huyendo a campo traviesa, hasta parar en Alcalá o en Toledo.

Los soldados permanecieron inmóviles o ayudaron a los asesinos a buscar y a rematar a los frailes y a robar los sagrados vasos. Ocho horas de matanza regular y ordenada, y por un puñado de hombres, casi los mismos, en cuatro conventos distintos! ¿Qué hacía entre tanto el capitán general? ¿En qué pensaba el Gobierno? A eso de las siete de la tarde se presentó San Martín en el Colegio Imperial, habló con los jesuitas supervivientes y les increpó en términos descompuestos por lo del envenenamiento de las aguas. En cuanto al Gobierno de Martínez de la Rosa, se contentó con hacer ahorcar a un músico del batallón de la Princesa que había robado un cáliz en San Francisco el Grande. Con todo, el clamoreo de la opinión fué tal, que hubo, por fórmula, de procesarse a San Martín, separado ya de la Capitania General. Aquí paró todo, y huelgan los comentarios cuando los hechos hablan a voces.

Hundido en aquella sangrienta charca el prestigio del Gobierno moderado, la anarquía levantó triunfante e indómita su cabeza por todos los ámbitos de la Península. En Zaragoza, una especie de "partida de la porra", dirigida por un tal Chozizo, de la parroquia de San Pablo, y por el organizador de la Victoria, fraile apóstata que acudía a la a los degolladores de sus hermanos, obligó a la Audiencia en el motín de 25 de marzo de 1835 a firmar el asesinato jurídico de seis realistas presos, y tomándose luego, la venganza por más compendiosos procedimientos, asoló e incendió los conventos el 5 de julio, degolló a buena parte de sus moradores y al catedrático de la Universidad fray Faustino Garroboea, arrojó

al viento el cadáver de un niño de la ciudad al arzobispo y entronizó por largos días en la ciudad del Ebro el imperio del zarrote.

En Murcia fueron asesinados tres frailes y heridos dieciocho y saqueado el palacio episcopal a los gritos de "¡Muera el obispo!" En 22 de julio arrieron los conventos franciscanos y carmelitas de Reus, con muerte de muchos de sus moradores. De Tarragona fué expulsado el arzobispo y cerradas con tiempo todas las casas religiosas.

Pero nada llegó a los horrores del pronunciamiento de Barcelona en 25 de julio de 1835, comenzando al salir de la plaza de toros, como es de rigor en nuestras algaradas. Una noche bastó para que ardiesen, sin quedar piedra sobre piedra, los conventos de Carmelitas calzados y descalzos, de Dominicos, de Trinitarios, de Agustinos calzados y de Mínimos. Cuando no pereció al furor de las llamas fué robado; los templos, profanados y saqueados; los religiosos, pasados a hierro; sus archivos y bibliotecas, aventados o dispersos. Una muchedumbre ebria, descamisada y jamás vista hasta aquel día en tumultos españoles, el populacho ateo y embrutecido que el utilitarismo industrial educa a sus pechos, se ensayaba aquella no-

che quemando los conventos, "para quemar en su día las fábricas y los palacios de los ricos". Hoy es, y aún se erizan los cabellos de los frailes y vieron a las Euménides revolucionarias arrancar y picar los ojos de los frailes moribundos, y desnudar sus cadáveres, y repartirse sus harapos, mientras que la tea, el puñal y la segur despejaban el campo para los "nuevos ideales".

No conviene, por un muelle y fementido sentimentalismo, apartar la vista de aquellas abominaciones, que se quiere hacer olvidar a todo trance. Más enseñanza hay en ellas que en muchos tratados de filosofía, y todo detalle es aquí fuente de verdad y clave de enseñanza histórica. Aquel espantoso "pecado de sangre"—pro estante es quien lo ha dicho—debe pesar más que todos los crímenes españoles en la balanza de la divina justicia cuando, después de pasado medio siglo, aún continúa derramando sobre nosotros la copa de sus iras. Y es que si la justicia humana dejó huellas en aquellas víctimas, su sangre abrió un abismo invadible, negro y profundo como el infierno, entre la España vieja y la nueva, entre las víctimas y los verdugos.

Y no sólo sufrió el frente de los viejos instrumentos que ejecutaron aquella hazaña, semejantes a los que toda demagogia recluta en las cuadrillas de los presidiados, sino que sufrió más alta y se grabó como perpetuo e indeleble estigma, en el frente de todos los partidos liberales, desde los más exaltados a los más moderados; de los unos, por que armaron el brazo de los sicarios; de los otros, porque consintieron o ampararon o no castigaron el estrago, o porque lo reprobaron tíbilmente, o porque se apropiaron de los despojos.

Y desde entonces, la guerra civil creó la intención y fué guerra como de tribus salvajes lanzadas al campo en las primitivas edades de la historia, guerra de exterminio y aislamiento, de degüellos y represalias feroces, que duró siete años, que ha levantado después la cabeza otras dos veces y quizá no la lastera, "y no ciertamente por interés dinástico, ni por interés fiscal, ni siquiera por amor muy declarado y fervoroso a este o al otro sistema político", sino por algo más honroso que todo eso, "por la instintiva reacción del sentimiento católico, brutalmente escarnecido", y por la generosa repugnancia a mezclarse con la turba que se infamaron los degolladores de los frailes y los jones de los degolladores, los robadores y los incendiarios de las iglesias y los vendedores y compradores de sus bienes. ¡Deplorable estado de fuerza a que fatalmente llegan los pueblos cuando pervierten el recto camino, y presa de malos vados y de sofistas, ahogan en sangre y vociferaciones el clamor de la justicia! Entonces es cuando se abre el pozo del abismo y sale de él el humo que oscurece el sol y las lanostas que asolan la tierra.

ABRIGO PARA EL COMBATIENTE



¡Qué amor y dulzura este sol de invierno que calienta nuestras carnes! Pues, así el trabajo de los dedos empujados en el frío del invierno sobre las trinchas del mozo que combate por nosotros

BOINAS ROJAS

por la escasez de papel a causa del retraso en el envío del que tenemos contratado con la Central Papelera, consta hoy también sólo de cuatro páginas. Con tal motivo nos vemos obligados a suprimir la plana de los Domingos de la Tradición, insertando únicamente un admirable artículo de Menéndez Pelayo. De este modo hacemos honor a nuestro ofrecimiento de compensar con la cantidad de originales que servimos al lector, en las distintas secciones del periódico.

Marcelino MENENDEZ PELAYO

Ray que navegar con cuidado

Torpedos y minas submarinas

MARSELLA, 20.—Los capitanes mercantes llegados a este puerto, informan que el número reciente de minas flotantes que, colocadas por los buques españoles, aumentan ahora, según se observa, dentro de las aguas territoriales francesas.

Un barco francés, dedicado al cabotaje, el viernes encontró un torpedillo sin estallar cerca de "Lagolot" y lo transportó a Tolón, donde fué descargado por las autoridades navales.

RUSIA SE RETIRA POR EL FORO

Avisa al gobierno rojo que ya no puede prestarle ayuda

MOSCU, 20.—"El Popolo d'Italia" habla de la nota soviética al Gobierno rojo español, en la que dice que a causa de la guerra del Extremo Oriente, habrá de cesar en su ayuda a los marxistas españoles.

El periódico es de la opinión de que los soviets, en vista del mal aspecto que presenta la situación para los rojos españoles y de la inutilidad de todos sus esfuerzos, encaminados a prestarles ayuda, ha decidido desentenderse de este asunto, dedicándose, por entero, a la amenaza que constituye para Moscú la campaña del Japón en China.

El caos marxista

Negrín y sus "ministros" tienen ya todo preparado para el momento de la huída definitiva

LA JUVENTUD, DEBILITADA POR LA FALTA DE ALIMENTACION

San Sebastián, ha dirigido al ministro de Comercio una carta pública, expresándole la necesidad absoluta de restablecer las relaciones con la verdadera España.

ARMONIAS ROJAS!

Alvarez del Vayo dice que la amistad con Largo ha sido causa de su dimisión

TENERIFE, 20.—Con relación a la sustitución de Alvarez del Vayo en el cargo de comisario general de Guerra, afecto al Gobierno Prieto-Negrín, el propio interesado declaró a un periodista extranjero:

"Mi dimisión ha sido impuesta por una necesidad absoluta. Yo no podía consentir que, en situación fuese anulada cautelosamente por Indalecio Prieto, quien dirigía todos sus esfuerzos por aquel camino.

Prieto no podía sobrellevarme en el Comisariado general de Guerra, siendo yo, como soy, uno de los amigos políticos más ligados a Largo Caballero y que más colaboro con éste en su etapa de Gobierno.

LOS ANARQUISTAS "PIROPEAN" A ZUGAZOITIA

Y le llaman, entre otras lindezas, ladrón, chantajista y testaferrero

PERPIÑAN, 20.—El ministro de la Gobernación del Comité de Barcelona dió hace días la orden para que fuese suspendido el periódico "Nosotros", que se editaba en Valencia, y cuya publicación estaba prohibida, pero que comenzó a salir a la calle al ausentarse el Gobierno Prieto-Negrín.

El ministro dió al gobernador civil la orden para que suspendiera el referido periódico y se incautara del local y maquinarias.

Mas lo cierto es que "Nosotros" sigue publicándose clandestinamente, sabiéndose que los agentes de la Policía gubernamental no se han atrevido a cumplir las órdenes del gobernador, por estar la casa en que se editaba cuajada de anarquistas y trotskistas.

En el último número llegado a Francia, "Nosotros" hace una historia completa de Zugazoitia, presentándolo como un chantajista, colaborador de Prieto en muchos negocios sucios y testaferrero de don Inda cuando éste imaginaba trucos para estar a Echevarría.

Agrega que Zugazoitia estuvo en un reformatorio de menores, porque robó en el colegio y en casa de un amigo.

LOS EPIDEMIAS DE MADRID

MADRID, 20.—El ministro de Sanidad ha ordenado, con el fin de combatir las enfermedades infecciosas y fiebres tifoideas, la vacunación de toda la población civil, a excepción de los que vayan a ser evacuados.

LA CAMARA DE COMERCIO FRANCESA EN SAN SEBASTIAN PIDE EL RECONOCIMIENTO DE FRANCO

PARIS, 20.—El presidente de la Cámara de Comercio francesa en

Los que "chupan del bote" en París

Todos saben que los rojos han perdido la guerra

PARIS, 20.—Desde que estuvo en Valencia, Portela Valladares se encor con pleno derecho a intervenir en

Nota Oficiosa

El Japón y la España Nacional

SALAMANCA, 20.—En el Gabinete diplomático de S. E. el Jefe del Estado, se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

"El encargo de Negocios de la España Nacional en Tokio, don Francisco Castillo y Campos, viene celebrando desde hace algún tiempo importantes conferencias en dicha capital con el ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Sr. Hirota.

En la que ha tenido lugar ayer, nuestra representante, correspondiendo a los propósitos manifestados por el Gobierno imperial de reconocer al del GENERALISIMO FRANCO ha entrando al ministro de Negocios Extranjeros una nota, confirmando que el reconocimiento tiene lugar sobre la base de los tratados vigentes suscritos entre España y el Japón antes del Movimiento nacional.

El acuerdo entre nuestro representante y el Gobierno japonés ha sido absoluto y será firme cuando obtenga la sanción de Su Majestad, el Emperador, que será muy en breve.

San Sebastián, ha dirigido al ministro de Comercio una carta pública, expresándole la necesidad absoluta de restablecer las relaciones con la verdadera España.

ARMONIAS ROJAS!

Alvarez del Vayo dice que la amistad con Largo ha sido causa de su dimisión

TENERIFE, 20.—Con relación a la sustitución de Alvarez del Vayo en el cargo de comisario general de Guerra, afecto al Gobierno Prieto-Negrín, el propio interesado declaró a un periodista extranjero:

"Mi dimisión ha sido impuesta por una necesidad absoluta. Yo no podía consentir que, en situación fuese anulada cautelosamente por Indalecio Prieto, quien dirigía todos sus esfuerzos por aquel camino.

Prieto no podía sobrellevarme en el Comisariado general de Guerra, siendo yo, como soy, uno de los amigos políticos más ligados a Largo Caballero y que más colaboro con éste en su etapa de Gobierno.

LOS ANARQUISTAS "PIROPEAN" A ZUGAZOITIA

Y le llaman, entre otras lindezas, ladrón, chantajista y testaferrero

PERPIÑAN, 20.—El ministro de la Gobernación del Comité de Barcelona dió hace días la orden para que fuese suspendido el periódico "Nosotros", que se editaba en Valencia, y cuya publicación estaba prohibida, pero que comenzó a salir a la calle al ausentarse el Gobierno Prieto-Negrín.

El ministro dió al gobernador civil la orden para que suspendiera el referido periódico y se incautara del local y maquinarias.

Mas lo cierto es que "Nosotros" sigue publicándose clandestinamente, sabiéndose que los agentes de la Policía gubernamental no se han atrevido a cumplir las órdenes del gobernador, por estar la casa en que se editaba cuajada de anarquistas y trotskistas.

En el último número llegado a Francia, "Nosotros" hace una historia completa de Zugazoitia, presentándolo como un chantajista, colaborador de Prieto en muchos negocios sucios y testaferrero de don Inda cuando éste imaginaba trucos para estar a Echevarría.

Agrega que Zugazoitia estuvo en un reformatorio de menores, porque robó en el colegio y en casa de un amigo.

LOS EPIDEMIAS DE MADRID

MADRID, 20.—El ministro de Sanidad ha ordenado, con el fin de combatir las enfermedades infecciosas y fiebres tifoideas, la vacunación de toda la población civil, a excepción de los que vayan a ser evacuados.

LA CAMARA DE COMERCIO FRANCESA EN SAN SEBASTIAN PIDE EL RECONOCIMIENTO DE FRANCO

PARIS, 20.—El presidente de la Cámara de Comercio francesa en

Los que "chupan del bote" en París

Todos saben que los rojos han perdido la guerra

PARIS, 20.—Desde que estuvo en Valencia, Portela Valladares se encor con pleno derecho a intervenir en

Nota Oficiosa

El Japón y la España Nacional

SALAMANCA, 20.—En el Gabinete diplomático de S. E. el Jefe del Estado, se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

"El encargo de Negocios de la España Nacional en Tokio, don Francisco Castillo y Campos, viene celebrando desde hace algún tiempo importantes conferencias en dicha capital con el ministro de Negocios Extranjeros del Japón, Sr. Hirota.

En la que ha tenido lugar ayer, nuestra representante, correspondiendo a los propósitos manifestados por el Gobierno imperial de reconocer al del GENERALISIMO FRANCO ha entrando al ministro de Negocios Extranjeros una nota, confirmando que el reconocimiento tiene lugar sobre la base de los tratados vigentes suscritos entre España y el Japón antes del Movimiento nacional.

El acuerdo entre nuestro representante y el Gobierno japonés ha sido absoluto y será firme cuando obtenga la sanción de Su Majestad, el Emperador, que será muy en breve.

Lea en cuarta página: Nuestro gran servicio telefónico de última hora.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS
Entre otras visitas recibió ayer S. E. el Gobernador Militar...

DONATIVO IMPORTANTE
Mañana en el Conservatorio
Concierto en honor de Santa Cecilia

Una corrida benéfica en Málaga
Parece cosa decidida la celebración en Málaga el domingo 5 de diciembre...

CHOCOLATE ABC
ES EXQUISITO
CIRCULO MERCANTIL DE MALAGA

Concurso para la confección de mobiliario
Cumplimentando acuerdo de esta Junta Directiva...

LA IMPERIAL CONFITERIA
Nuestro lema: Lo mejor supera a lo bueno.

EL SECRETARIO DEL CIRCULO
Relación de los donativos recibidos en la Administración de Auxilio Social...

Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO
Bayer logo and product image.

MÁLAGA AL DIA

ECOS JUDICIALES

REGISTRO CIVIL
Nacimientos
Distrito de Santo Domingo...

Defunciones
Distrito de Santo Domingo...
Defunción de don Juan García...

Matrimonios
En ninguno de los tres distritos se han celebrado actos de matrimonio civil.

Administración Principal de Correos
AVISO AL PUBLICO
Autorizada esta Principal por la superintendencia...

LA IMPERIAL CONFITERIA
Nuestro lema: Lo mejor supera a lo bueno.

EL SECRETARIO DEL CIRCULO
Relación de los donativos recibidos en la Administración de Auxilio Social...

LA JORNADA es dura
y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios.

Cafiaspirina
EL REMEDIO SOBERANO
Bayer logo and product image.

F. E. T. Y DE LAS JONS

ORDEN PARA EL DIA 22 DE NOVIEMBRE DE 1937
Jefe. — El de la cuarta centuria. Parada. — La cuarta centuria (completa).

TERCIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA
Servicio de guardia para el día 22 del corriente
Oficial de servicio. — Uno de este Tercio.

FORMACION
El primero, segundo, tercero y cuarto pelotones de la primera compañía...

Administración Principal de Correos
AVISO AL PUBLICO
Autorizada esta Principal por la superintendencia...

SECCION FEMENINA
Cita
Todas las camaradas pertenecientes al primer distrito...

EL VIAJE A ECUIJA
Camaradas que formarán el primer grupo de las que marcharán el día 1 a Ecija...

DONATIVOS
Relación de los donativos recibidos en la Administración de Auxilio Social...

DELEGACION LOCAL
Habiéndose ordenado por el Secretario Político de FET y de las Jons el cobro de una cuota...

Asociación Provincial Protectora de ciegos
El número premiado el día 20 de noviembre es el 600

EL TIEMPO

Temperatura máx: 19.4
Temperatura mín: 4.4
Estado del Cielo. — Algo nuboso. — Casi despejado.

Colegio de Huérfanos Ferroviarios de Torremolinos
En la mañana de ayer visitaron este Colegio los señores Comendador Italo Sullitti...

La Cruz Roja y las evacuaciones
La Asamblea Suprema de la Cruz Roja estima de su deber el hacer público...

Sastrería España
RAMOS HERMANOS
Queipo de Llano, 82

FARMACIA MATA
Medicamentos Purísimos. — Guardia nocturna diaria.
MARQUE DE LARIOS, 8. — Teléfono 1915

DELEGACION NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA DE FALANGE ESPAÑA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.
SECCION COMERCIAL
Sobre la fabricación y venta de objetos de propaganda con los colores y emblema de Falange Española Tradicionalista...

A LOS COMERCIANTES
Habiendo llegado a esta Delegación Nacional numerosas solicitudes de diferentes comerciantes en súplica a que les sea autorizada la venta de artículos de propaganda con los colores y emblema de Falange Española Tradicionalista...

A LOS FABRICANTES
Se avisa a todos los fabricantes que elaboran artículos de propaganda con los colores y emblema de Falange Española Tradicionalista...

MORAGUES
Sastrería : Camisería
LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

RASGOS DE VIDA LA JORNADA MUNICIPAL

Hay que agradecerlo
Un acto que no debe limitarse a la simple nota informativa, sino que merece los honores del comentario...

UN DONATIVO
El Alcalde, cuando nos recibió en la mañana de ayer, nos manifestó que no tenía noticias que comunicar a la prensa...

HALLAZGO DE UNA CABRA
La Comisaría de Vigilancia ha comunicado a esta Alcaldía que ha sido encontrada abandonada en la vía pública una cabra color rubio...

RENUNCIA AL COBRO
El propietario del Hotel La Española, sito en Puerta del Mar, 5 y 7, comunica a la Alcaldía que cede a favor del Excmo. Ayuntamiento la suma de 36 pesetas...

IMPOSICION DE MULTAS
Por haber sido sorprendidos viajando sin el correspondiente salvoconducto, les ha sido impuesta multa de cien pesetas a Andrés Escrivano Palacios...

INDUSTRIALES - EXPORTADORES
Representante experto y activo, con gran relación comercial e industrial, residente en San Sebastián y accidentalmente en Málaga...

BAQUERA KUSCHE & MARTIN, S.A.
Casa fundada en 1847
CONSIGNATARIOS DE BUQUES AGENTES DE ADUANAS
Málaga. Dirección telg. BANUMAR

SERVICIOS VETERINARIOS
Mercados. — Central: decomisos, 120 kilos de habichuelas verdes, Perchel y Plaza Montes: decomisos, 170 kilos de tomates y 4 de granadas.

EL SIGLO XX
José López Vega
TEJIDOS
Calle Santos, 4. Teléfono 17-20
MÁLAGA

GOBIERNO CIVIL

VISITAS
Entre las visitas que ayer recibió el señor Gobernador, figuran las de don Rafael Muñoz Carreras, don Manuel Puertas Oliveros...

UN DONATIVO
El Alcalde, cuando nos recibió en la mañana de ayer, nos manifestó que no tenía noticias que comunicar a la prensa...

RENUNCIA AL COBRO
El propietario del Hotel La Española, sito en Puerta del Mar, 5 y 7, comunica a la Alcaldía que cede a favor del Excmo. Ayuntamiento la suma de 36 pesetas...

IMPOSICION DE MULTAS
Por haber sido sorprendidos viajando sin el correspondiente salvoconducto, les ha sido impuesta multa de cien pesetas a Andrés Escrivano Palacios...

SERVICIOS VETERINARIOS
Mercados. — Central: decomisos, 120 kilos de habichuelas verdes, Perchel y Plaza Montes: decomisos, 170 kilos de tomates y 4 de granadas.

ESTACION DE ANDALUCES
De Dos Hermanas para Huelva, de Cádiz para Riva, de ídem para Mérida, de Valencia de Alcázar para Romero, de Aliseda para orden, de Pozal de la Sal para Gutiérrez, de Los Remedios para López, de Granada para Bonel, de Osuna para Morales, de Llerena para Ruiz, de Fregenal para Fernández, de Soria para Alpera, de Arroyo para orden, de Badajoz para Ruiz, ídem para Macías.

ESTACION DE SUBURBANOS
Precedente de Vélez y consiguiente a Maestroni S. A.; ídem de Coin a Luis Caparrós; ídem de Churruarín a Federico Valdivia; ídem de Vélez a José Salido; ídem ídem a Maqueda y Compañía; ídem ídem a ídem ídem; ídem ídem a ídem ídem.

CASA AMO
Confecciones-Sastrería
La casa que más barato vende
Teléfono 41-76

LOS LEONES
Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores
Tel. 3871 — VENTA DETALL — Salamanca, 7
SERVICIO A DOMICILIO

VIDA CATOLICA
Ultimo domingo después de Pentecostés

Jesucristo anuncia la destrucción de Jerusalem. Terrible cumplimiento de la profecía, y conservación del pueblo judío hasta hoy como testimonio



EVANGELIO (SAN MATEO 24)

Cuando vean la abominación de la desolación, anunciada por Daniel, en el lugar santo (el que lee, entendiéndolo) entonces los que estén en Judea que huyan a los montes, y los que se encuentren en el campo, que no bajen a coger nada de su casa...

aqueles días, el sol se oscurecerá, la luna no dará luz, y las fuerzas de los cielos se conmoverán, y entonces aparecerá la señal del Hijo del Hombre...

EXPOSICION

No es precisamente uno de los países más fáciles de explicar brevemente el trozo evangélico que comentamos hoy. Para entenderlo será preciso saber que los apóstoles dieron ocasión al presente discurso del Señor con una doble cuestión...

SANTORAL

Santos de hoy.— Domingo XXVII después de Pentecostés. La Presentación de Nuestra Señora y los Santos Honorio, Eutiquio y Esteban. Liturgia.— La misa y oficio divino son de la dominica, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

SANTA IGLESIA CATEDRAL. Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la continental, cantada, a las 9 y cuarto. Horas canónicas.— Por la mañana a las 9; por la tarde, a las 3.

CONVENTO DE REPARADORAS. En esta Iglesia se encuentra manifiesto diariamente S. D. M., celebrándose la Santa Misa a las siete.

ORACIONES

Angelus.—Mañana a las 7. Por la tarde a las 5,45. Animas.—A las 8 de la noche.

LAS MISAS DE HOY

En el Sagrario, a las 7, 8, 9, 10, 11 y 12; parroquia del Carmen, a las 8 y a las 12. En San Juan desde las 7 hasta las 12, de media en media hora; en Santiago, de hora en hora hasta las 12; en Nuestra Señora de la Victoria, a las 6, 7, 8, 9 (cantada), 10 y media y 12; en los Santos Mártires, de 7 a 12, cada hora; Sagrado Corazón, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media, 9 y media y 10 y media en el Asilo de los Angeles, a las 7 y media; en la capilla de Carmelitas del Limonar, a las 8 y a las 11; Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 8; Hospital Noble, a las 8 y a las 11; Hospital Miramar, a las 10; capilla del Cementerio de San Miguel, a las 9; capilla de San Lázaro, a las 11, por la Hermandad Sacramental de N. P. Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario; capilla de San Miguel de Miramar, a las 7 y tres cuartos, 9, 11 y 12; capilla de la Ciudad Jardín, a las 8 y a las 10; capilla del Santo Cristo de la Salud, a las 7 y media; parroquia de Santo Domingo, a las 8 y media y a las 9; capilla del Grupo Lineal Irigoyen, a las 10 en punto; en San Felipe, a las 7, 8 y 10; en San Pablo, a las 7 y media, 9 y 11, y en el Hospital Civil, a las 6 y media y a las 10.

ACUERDATE DE SANTIFICAR EL DOMINGO Y OTROS DIAS SANTOS EN MEMORIA DE LOS BENEFICIOS QUE DIOS TE CONCEDE Y DE LOS MISTERIOS AGUSTOS DE LA RELIGION QUE PROFESAS

NOVENA. Hoy termina la novena al Purísimo Corazón de María en la iglesia parroquial de los Santos Mártires, a las cinco y media de la tarde, predicando el R. P. Benigno del Palacio, M. C. de M. A las ocho, misa de comunión general, y a las diez será la función principal, con sermón a cargo del R. P. Justino Barrera, misionero del Inmaculado Corazón de María.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON. Lecciones sacras sobre el Evangelio. Todos los domingos, de diez a diez y media de la mañana, explicación exegética del cap. Evangelio (texto, San Mateo, cap. V-VII), por el R. P. Jesús María Granero, S. J. Inmediatamente antes y después de la lección se celebrará la Santa Misa.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO

Celebra hoy sus cultos en la Iglesia del Snto. Cristo de la Salud, con misa de comunión a las siete y media y función con sermón a las cuatro y media de la tarde. Predica don Jesús Corchón.

Conferencias doctrinales en la Catedral

El Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo continúa sus conferencias doctrinales o lecciones de vulgarización teológica en la Catedral, durante la misa de doce de los días festivos, a fin de facilitar la instrucción religiosa de los fieles, hoy más necesario que nunca.

CAPILLA DE LA MEDALLA MILAGROSA DE SAN MANUEL

Solemne triduo. La comunidad, Asociaciones de Hijos de María y Visita Domiciliaria de esta Casa consagran un triduo solemne a la Santísima Virgen bajo la advocación de la Medalla Milagrosa, en los días 25, 26 y 27 de noviembre de 1937, para implorar de Dios Nuestro Señor el pronto triunfo de la guerra en España.

Polayos de Sanlúcar de Barrameda

Esta corporación infantil, a petición de numerosos familiares que integran la misma, ha adquirido los números 9371 9372 9373 9374 9375 9376 9377 9378 9379 9380, de la Lotería Pro-Combatientes, cuyo sorteo se verificará el día 22 de diciembre próximo, los cuales pone a disposición del público mediante participaciones de una peseta, la que quedará repartida entre los diez números, juzgando, en consecuencia, diez céntimos en cada uno de ellos. Por gastos de talón se abonarán diez céntimos, que pasan a beneficio de la entidad.

ALMACEN DE EFECTOS NAVALES DEPOSITO HIDROGRAFICO JOAQUIN LA BLANCA Cortina del Muelle, 95 MALAGA Telefono núm. 1318 Artículos para Industrias, minas y ferrocarriles.—Aceites y grasas lubricantes

¿SUFRE Ud. del estómago e intestinos? SERBINOL es el medicamento que cura Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días. Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

Al célebre «No pasarán» le añaden los mismos rojos «si no nos atacan»

CATASTROFE FERROVIARIA EN ASTURIAS

Respecto a la escasez de subsistencias dice el General que de esto nada puede protestar en la zona roja, porque como dijo el ministro del Interior: «hace falta moral en la retaguardia e incluso se impondrá, si fuese necesario.» Siguen los rojos tan orgullosos como siempre; ellos mismos añaden a su famoso «No pasarán», si no nos atacan. Esto demuestra, fehacientemente, la poca confianza que tienen en sus propias fuerzas.

NEGRO, VICTIMA DE INDALECIO

A continuación se dirige a Negriñ dándole que no sea tanto, que recapada serenamente, pensando que es preferible aparecer en la Historia como un hombre engañado que como un malvado.

DELICIAS DE LA RETAGUARDIA ROJA

Se refirió después al trato que se les da en la zona roja a los obreros, cuyos intereses dicen esos manganetas marxistas que ellos defienden. Mienten, pero ya nadie los crea. Los obreros están ya en la España roja exactamente igual que en Rusia, es decir, trabajando doce horas diarias y obteniendo jornales completamente insuficientes para atender sus necesidades, extraordinariamente incrementadas en estos momentos.

Como entienden los rojos LA NO INTERVENCION. Explica cómo Thorez quiere interpretar la no intervención. Este comunista francés, emparejado a sus

CRONICAS DEL FRENTE DE MADRID

Alrededor de un combate y de un héroe anónimo

Ciudad Universitaria, 20.— Cada día tiene su propia fisonomía en estas jornadas tan desiguales de los frentes. El cronista no ha de perder el mínimo detalle que la actualidad de las trincheras le pueda proporcionar. Porque cada jornada da ocasión para los temas más diversos, sin que todos tengan el fondo común de la guerra. No puede, sin embargo, negarse que, a parte de esta coincidencia, los hechos que se producen en el perímetro de nuestras posiciones de la Ciudad Universitaria tienen la extraña diversidad que les da el mismo azar de la vida. Y tan importante han de ser reseñar un combate de la intensidad que ha tenido el de hoy, como descubrir cuál es el espíritu de la gente que lucha con nosotros. Y como la misión del cronista es dar a sus lectores una impresión exacta de la vida de los frentes, debe lo mismo aprestarse a describir el combate más duro que a reunirse cuando la lucha cesó en beat camaradería con los soldados para ver cómo piensan y para descubrir lo que sienten.

La tranquilidad de ayer hemos pasado al duro combate de hoy. Los marxistas concentraron aquí gran cantidad de elementos. Se esfuerzan por intentar romper la tenaza que los ataja. Pero esto sólo puede considerarse como una prueba más de la impotencia del enemigo. Casi podría decirse que son los estertores de su final; y cuando, deshecho su fracasado ataque, se ha reanudado la tranquilidad, me he puesto al habla con estos admirables muchachos.

Precisamente hoy hace un año que uno de los soldados que guardaban estas posiciones recobraba la libertad después de haber visto el filo de la muerte, prisionero en la «checa» de la calle de Fomento.

CONTRA LOS SABOTEADORES

Hizo el General Quijeto de Llano un llamamiento a todos los ciudadanos de nuestra zona para que no se dejen sorprender y paguen el aceite a un precio superior a la tasa, con motivo de las noticias, falsas de todo punto, que han hecho correr sobre la escasez de aceite. Nada más incierto, pues, en Andalucía se mueve un millón diario de kilos de aceite y la consumición en toda España es solamente de doce a catorce millones mensuales.

DESGRACIADO ACCIDENTE

Finalmente, dió cuenta el General de un accidente ferroviario ocurrido en Asturias y del cual han resultado en su mayoría muertos y más de cien heridos, todos ellos prisioneros rojos que eran conducidos a los campos de concentración de Andalucía.

Reproches de Francia

Porque Inglaterra sigue sin nuevo rumbo. LONDRES, 20.—El corresponsal diplomático del «Daily Herald», escribe el hecho de que el nuevo Embajador francés en la España roja se ha instalado en Barcelona, aunque su antecesor permaneció en Hendaya, puede considerarse como repulsa a Inglaterra.

Se declara que Chautemps y Delbos han dirigido una dura reprensión a Chamberlain y a Eden, ya que Francia ha reconocido, abiertamente al Gobierno de Barcelona como el único Gobierno legal y reconocido en España, mientras que la Gran Bretaña se limita a mantener un encargado de Negocios en Barcelona, quien, en rango, está aún por debajo de los agentes que serán enviados a Salamanca y el Embajador británico conserva un «status neutral» en Hendaya.

Los cien aviones que embargó el Gobierno inglés

Como no podían salir de Inglaterra para España, iban a Irlanda y de Dublin a París, costando todo eso a peso de oro, pero, finalmente, el Gobierno británico puso fin a todo eso, embargando unos cien aparatos, que resultan todos inútiles.

MAÑANA LUNES Día sin postre

Los rojos españoles se compraban aviones pequeños, cuyo precio de nuevos es de mil libras, y los pagaban a dos mil quinientas y tres mil libras, viejos e inservibles.

Negocios sucios de los rojos y sus compinches

LONDRES, 20.—Se está sustanciando el caso de los aeroplanos comprados por el Gobierno rojo de España y embargados por el Gobierno británico a últimos de 1936. El gobierno rojo no figura para nada en el caso, que se debate entre tres compañías, la «Commercial Air Hire Ltd.», la «W. R. Airways Ltd.» y la «Union Fender Trust», que resultan unas compañías de estafadores.

HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

VENUS HOJAS DE VENUS AFEITAR VENUS LA MEJOR Y MAS SUAVE DE VENTA EN TODAS PARTES

Anuncios Económicos 10 céntimos palabra.—Mínimo: 10 palabras

Estos anuncios se reciben en la Administración de este periódico y en la Agencia de Publicidad Anuncios NIETO. ACADEMIAS EN LA ACREDITADISIMA Academia AMERICANA, aprenda corte y confección; Precios económicos. Granada, 49. ALQUILERES ALQUILARIA espacioso local con agua preferible con patio adyacente aunque no fuese en casco ciudad. Anuncios NIETO. COMPRAS COMPRO OCHOCIENTOS metros cuadrados chapa urralita. Razón: J. V. en esta Administración. COMPRARIA de ocasión radio en buenas condiciones. Escribir diciéndome el número de lámparas y precio último, al Sr. GASCON, BOINAS ROJAS. DESEO COMPRAR casa 8 o 10 mil duros; abstengan corredores. Escribir Sr. Méndez, BOINAS ROJAS. HOTELES HOTEL IMPERIO. Puerta del Mar. Espléndidas habitaciones. Cocina selecta. OFERTAS EN LUGAR DE GASOLINA emplee desde ahora Supercarburante MONOPOL y subirá las cuestas en directa sin que «pique» el motor. Venta en la Estación de Servicio de Salvador Maldonado. LABORATORIO FOTOGRAFICO rollo todos tamaños. Casa Ortega. Acera de la Marina, número 1. Teléfono 2091. VENTAS SE VENDE un calentador de gas, y un contador eléctrico, corriente continua. Razón BOINAS ROJAS. VARIOS DESEO COLOCAR 5.000 ptas. por hipoteca línea urbana. Razón, J. I. esta administración. FUNERARIA JIMENEZ. Santa Lucía, 10. Teléfono 2358. OFICINA DE INFORMACION GENERAL DE OFERTAS Y DEMANDAS. Diríjase a ella para que deseen alquilar, vender, comprar, ceder, traspasar, asociarse, ofrecer o solicitar trabajo, etc. Ferrándiz, 12, principal derecha. NUSEZ DE CASTRO. Procurador y Administrador de fincas. Plaza Estañá (antes Félix Sáenz), núm. 6. Teléfono 3089. SE MIDEN, aprecian y se levantan planos topográficos de fincas rústicas. Diríjirse a Agimensor «Boinas Rojas».

Al acostarte, piensa con verdad: por mi hoy sufre menos el rigor del invierno un soldado de España. Los ángeles velarán tu sueño

BOLETIN ROJO

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Domingo 21 de Noviembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Un buque de guerra inglés apresa un barco con material bélico para los marxistas

Las grandes fortunas que, a costa del pueblo, han hecho los figurones rojos

Noticiario del Extranjero

El Brasil comienza a acusar plausibles síntomas en su reorganización política y comercial

SAQUITOS DE AZÚCAR SUSTITUYEN A LAS MONEDAS
TIEN SING, 20.—Con motivo de la incertidumbre sobre el porvenir del papel moneda, a causa de la guerra chino-japonesa, la moneda de cobre es retenida por la población, desapareciendo de este modo de la circulación.

Los cobradores de tranvías, a quienes tocaba de cerca este problema han tenido la ocurrencia de proveerse de saquitos de azúcar, con los cuales sustituyen a las monedas de cobre.

LITVINOF AMENAZA AL MONSTRUO ROJO

LONDRES, 20.—Según el "Morning Post", Litvinof ha amenazado a Stalin con desacreditar el prestigio soviético en el Extranjero, si no cesa su "depuración" contra los diplomáticos.

UN CONFLICTO QUE PUEDE OCASIONAR LA CRISIS

PARIS, 20.—Se agrava el conflicto entre el Gobierno francés y los funcionarios públicos.

Aquel se niega a conceder indemnizaciones por razones del coste de la vida que excedan de 160 millones de francos, lo cual ha sido rechazado por los empleados.

EL DUQUE DE AOSTA, VIRREY DE ABISINIA

ROMA, 20.—A propuesta del Duque, el Rey-Emperador de Italia ha nombrado al duque de Aosta virrey del África Oriental.

EL DUQUE DE AOSTA LLEGARÁ A ADDIS ABEBA EN LA PRIMERA QUINCENA DE DICIEMBRE

El Duque ha enviado al Mariscal Graziani una carta autógrafa, agradeciéndole su obra de pacificación en el África Oriental.

MUSSOLINI SE ENCARGA DE UN MINISTERIO

ROMA, 20.—Mussolini se ha encargado del Ministerio del África Italiana, siendo nombrado secretario el señor Teruzzi.

UN COMENTARIO DE "LA TRIBUNA"

ROMA, 20.—"La Tribuna" se refiere al hecho de que Mussolini se haya encargado del Ministerio del África Oriental.

DICE QUE ELLO CONSTITUYE UNA ADVERTENCIA PARA TODOS AQUELLOS DEL OTRO LADO DE LA FRONTERA, QUE AÚN SE MANIFIESTAN EN CONTRA DE LA LUMINOSA REALIDAD DEL IMPERIO ITALIANO.

LA REORGANIZACION DEL BRASIL

RIO JANEIRO, 20.—El Presidente Vargas ha firmado un decreto-ley determinando la nueva orientación oficial para la producción comercial del café, cuya exportación constituye una de las principales riquezas del país.

Se organiza una compañía para vender las competencias.

Otra disposición suprime a los exportadores el 35 por 100 de libras esterlinas que, tenían que satisfacer en los bancos brasileños.

Se anuncia la creación de un Instituto que regularice las aguas y minas.

El ministro de Justicia colabora activamente con el Presidente de la República para organizar el programa que lleve a la práctica la nueva Constitución.

EL MAL ESTADO DE SALUD DE GHANDI

LONDRES, 20.—Según informes, los jefes de la Independencia india están muy preocupados por la salud del mahatma Ghandi.

Los médicos han declarado que ha aumentado considerablemente la presión de su sangre, habiéndole ordenado que se abstenga de toda actividad, por el momento.

CHAUTEAUX CONDENA LA VIOLENCIA

PARIS, 20.—El Presidente del Consejo, Chateaux, ha pronunciado un discurso en la Cámara, que ha durado una hora.

CETTE, 20.—Se sabe que el embajador rojo, Ossorio y Gallardo, está ingresando en una cuenta a su nombre en el "Credit Comm. real de France", todo el producto de sus robos, que no es poco.

Los "ahorros" de Rivas Cherif, que según parece, administra también los intereses de su cuñado Manuel Azafia, son ingresados en el citado establecimiento y en el "Credit Suisse", en el que ha ingresado incluso un giro de cinco millones de francos suizos. Tiene, además, una caja de alquiler, en el "Chase Bank".

Otros, como Araquistain y Díaz Terol, de la oficina de propaganda de París, que tenían cuenta en varios Bancos, han situado sus reservas en la "Banque Pour les Pays du Nord" sin duda, porque siendo este Banco ruso, creían que les ofrecerá más garantías en cuanto a un posible embargo de las mismas.

El médico y diputado por Granada, Otero Méndez, tuvo también en París depositadas grandes cantidades que, posteriormente, ha transferido a Norteamérica, aconsejado por el representante de Méjico, Tejeda, individuo que ha intervenido, asimismo con Araquistain y otros, para ayudarles a estufar las grandes sumas de que se han apoderado.

Mientras el pueblo padece hambre

Los figurones rojos se han hecho de grandes fortunas

PARIS, 20.—Según informes, los jefes de la Independencia india están muy preocupados por la salud del mahatma Ghandi.

Los médicos han declarado que ha aumentado considerablemente la presión de su sangre, habiéndole ordenado que se abstenga de toda actividad, por el momento.

CHAUTEAUX CONDENA LA VIOLENCIA

PARIS, 20.—El Presidente del Consejo, Chateaux, ha pronunciado un discurso en la Cámara, que ha durado una hora.

CETTE, 20.—Se sabe que el embajador rojo, Ossorio y Gallardo, está ingresando en una cuenta a su nombre en el "Credit Comm. real de France", todo el producto de sus robos, que no es poco.

Los "ahorros" de Rivas Cherif, que según parece, administra también los intereses de su cuñado Manuel Azafia, son ingresados en el citado establecimiento y en el "Credit Suisse", en el que ha ingresado incluso un giro de cinco millones de francos suizos. Tiene, además, una caja de alquiler, en el "Chase Bank".

Otros, como Araquistain y Díaz Terol, de la oficina de propaganda de París, que tenían cuenta en varios Bancos, han situado sus reservas en la "Banque Pour les Pays du Nord" sin duda, porque siendo este Banco ruso, creían que les ofrecerá más garantías en cuanto a un posible embargo de las mismas.

El médico y diputado por Granada, Otero Méndez, tuvo también en París depositadas grandes cantidades que, posteriormente, ha transferido a Norteamérica, aconsejado por el representante de Méjico, Tejeda, individuo que ha intervenido, asimismo con Araquistain y otros, para ayudarles a estufar las grandes sumas de que se han apoderado.

El reposo es necesario, la distracción es conveniente; pero antes de llegar a nuestra necesidad y a nuestra conveniencia, hemos de pensar y obrar para los que defienden lo que nos es conveniente y lo que nos es preciso.

¿Qué has hecho hoy por ellos?

ULTIMA HORA

Los comunistas tenían en el Brasil grandes depósitos de material de guerra

En Túnez, y como protesta contra las autoridades francesas, se ha declarado la huelga general

(SERVICIO POR TELEFONO)

LOS MANEJOS COMUNISTAS EN EL BRASIL

RIO JANEIRO, 21.—El ministro de la Guerra ha dado cuenta a los periodistas de que en Bahía Blanca han sido detenidos 20 comunistas, incautándose de numeroso material de guerra, fotografías, centenas de fusiles, pistolas, granadas, etcétera.

El batallón de Cazadores de Porto Alegre ha detenido a varios oficiales, acusados de alta traición y de manejos comunistas.

UN FALSO PROPOSITO ATRIBUIDO A ITALIA

ROMA, 21.—Los círculos competentes desmienten los rumores propagados por los periódicos de otros países, según los cuales Italia pretende efectuar un empréstito en el Extranjero.

LOS FUNCIONARIOS RECHAZAN UNA PROPUESTA DEL GOBIERNO

PARIS, 21.—El Presidente del Sindicato de funcionarios del Estado, ha rechazado definitivamente, la propuesta gubernamental sobre indemnizaciones por aumento en el coste de la vida.

CON MOTIVO DEL "COMLOT" DESCUBIERTO EN FRANCIA

PARIS, 21.—Las investigaciones realizadas por el departamento de docientos emisoras clandestinas, no han dado resultado.

Solamente ha sido descubierta una estación instalada en los alrededores de París.

La policía ha practicado numerosas detenciones de jefes de la conspiración descubierta. Estas detenciones se han efectuado, principalmente, en aeropuertos, estaciones de ferrocarril y en las fronteras, donde se ejerce una rigurosa vigilancia, por saberse que los principales jefes de la conspiración, pretenden fugarse en automóvil.

LOS INTERNACIONALES Y LOS ROJOS ESPAÑOLES

PARIS, 21.—El partido comunista se ha reunido nuevamente, conociendo una carta de la Tercera Internacional dirigida al Presidente de la Segunda, y según la cual, en un próximo Congreso de las dos Internacionales se acordará el plan de acción común para un auxilio más efectivo a la España bolchevista.

DIFICULTADES POLITICAS EN FRANCIA

PARIS, 20.—La Prensa comenta extensamente el conflicto entre el Gobierno y la comisión de Izquierdas de la Cámara, con respecto a la cuestión de los sueldos de funcionarios y empleados públicos.

Los periódicos de derechas preguntan si el conflicto se agravará, como quieren los comunistas, que

apoyan las peticiones de los funcionarios.

LA HUELGA GENERAL EN TUNEZ

PARIS, 21.—A pesar de las declaraciones en contra del residente general francés en Marruecos, ha sido proclamada hoy en Túnez la huelga general.

SOBRE LA RECONCILIACION ECONOMICA ANGLO-AMERICANA

PARIS, 21.—Comentando la iniciación de las negociaciones comerciales anglo-americanas, "Le Petit Journal" dice:

"Francia no puede, en ningún caso, permitir que la reconciliación económica anglo-americana se efectúe a su costa. ¿Qué malagro se habrá hecho para que todas las dificultades queden vencidas de repente? Sea como sea, el mercado francés no puede aguantar su costo."

ALTOS CARGOS POLITICOS EN ITALIA

ROMA, 21.—Un decreto, firmado por el Rey-Emperador, acepta la dimisión del ministro del África Italiana.

Teruzzi, antiguo jefe de Estado Mayor del partido fascista, ha sido nombrado Sub-secretario de Estado del Ministerio del África Italiana.

Renato Ricci es designado para el cargo de Sub-secretario de Estado del Ministerio de Cooperaciones.

El Secretario de Estado para el tráfico comercial y de las divisas ha sido transformado en Ministerio, y el Sub-secretario, Guarniri, ha sido nombrado ministro.

El exministro del África Italiana Lezzone, ha sido designado profesor de Historia Política y Colonial de la Universidad de Roma.

SON DESMENTIDAS POR EL GOBIERNO NACIONAL DE ESPAÑA UNAS DECLARACIONES

SALAMANCA, 21.—Publica la Prensa extranjera unas declaraciones hechas a un enviado de "British United Press" por persona que se dice portavoz del Gobierno de Salamanca.

Este desautoriza oficialmente y de un modo categórico, que hayan existido tales declaraciones, sin entrar en su contenido.

EL DESTINO QUE TIENEN CIERTAS CARTAS DE ESPAÑA

PERPIGNAN, 21.—Es frecuente el envío de cartas de los soldados de nuestra zona a varios consignatarios de Perpiñan, para que se cuide de su reexpedición a la zona roja.

Este sistema de comunicarse con los familiares de la zona roja es peligroso, porque muchos de estos consignatarios entregan a la policía roja de la frontera, la correspondencia que se les ha confiado.

Algunos de los mencionados consignatarios realizan toda clase de esfuerzos para ofrecer sus servicios a los evadidos de la zona roja, pero cuando reciben la correspondencia de nuestros soldados la entregan a los agentes rojos para que éstos puedan documentarse sobre las familias de los desertores de la zona roja.

TRES NUEVOS SUBMARINOS ITALIANOS

ROMA, 21.—Han sido bautizados tres

nuevos submarinos de 1.026 toneladas cada uno y que llevan los nombres de "Marcello", "Dantolo" y "Moerigo".

LA CRISIS BELGA SIGUE EN EL AIRE

BRUSELAS, 21.—El ministro del Interior, encargado de formar el nuevo Gobierno, ha visitado al Rey, declinando su encargo por las dificultades que encuentra en las gestiones para constituir el Ministerio.

LA AMISTAD ITALO-JAPONESA

ROMA, 21.—Mussolini ha recibido esta tarde, en presencia del conde Ciano, al presidente de la Asociación italo-japonesa en Tokio, que le entregó un mensaje de simpatía del presidente del Consejo japonés y una armadura de un samurai de la época feudal japonesa.

POS LOS DOS CONSULES ASESINADOS EN BILBAO

BILBAO, 21.—En la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir se han celebrado unos solemnes funerales por los almas de Guillermo Wakonig y Martínez Arias, cónsules de Austria y Hungría y Paraguay, respectivamente.

Asistieron a los funerales las autoridades civiles y militares, numerosísimo público y dos destacamentos de flechas, con bandas de tambores y cornetas.

Después de las honras fúnebres, las autoridades se trasladaron al cementerio de Derio y Bezoña, depositando hermosas coronas de flores en las tumbas de los mártires bilbaínos que fueron asesinados por amar a España.

La prensa comenta, en lugares destacados, el atropello del Gobierno separatista con los cónsules de Austria y Hungría y Paraguay y los mártires bilbaínos.

Con bandera inglesa

Un buque de guerra inglés confiscó un cargamento de municiones destinado a la España roja

LONDRES, 20.—El barco mercante británico "African Mariner", el viernes por la noche fué interceptado por el destructor inglés "Greyhound", cerca de Malta, cuando se dirigía de Odesa a la España roja con un cargamento de municiones, en violación del acuerdo de la No Intervención.

Según un comunicado del Almirantazgo británico, un destacamento del destructor se trasladó a la fragata y, después de haberse asegurado de la naturaleza del cargamento, obligó al barco a dirigirse al puerto de Malta, donde las municiones han sido descargadas y confiscadas.

El conflicto chino-japonés

El Gobierno chino no quiere capitular, pero se quita de enmedio

PARIS, 20.—La tripulación del submarino "C. 2", compuesta por 22 hombres, de Brest pasó ayer, a las once y media, por la estación de Toulouse, con destino a la España roja.

La tripulación había provocado en Francia algunos disturbios. Varios oficiales y suboficiales entraron en el local de antiguos combatientes, intentando una explosión, como si entraran en terreno propio.

La protesta de algunos nacionales ocasionó que de las palabras se pasase a los hechos, no alcanzando la cosa más gravedad por la intervención de dirigentes de la U. N. C. que hicieron comprender a aquellos energúmenos que Francia no es todavía un país bolchevizado.

Por la mañana, el centinela del submarino saludó a su comandante con el brazo en alto.

La peseta nacional a 173 francos y la roja a 0.39

PARIS, 20.—"La Information" dice que los billetes del Banco están generalmente sostenidos y que la peseta nacional se cotiza a 173 francos.

En cambio, la peseta de Madrid, Valencia y Barcelona, se cotiza en baja a 0,39 francos.

Nunca se había llegado a una cotización tan mínima de la peseta roja.

CAUSAS DE LA BAJA DE LA PESETA ROJA

PERPIGNAN, 20.—Se dice que la baja que está sufriendo la peseta roja, especialmente en los billetes del Banco de España de nueva emisión, es debida al paso por la frontera, el día 9 de los corrientes, de dos vagones repletos de billetes de 25 y 30 pesetas, impresos en Inglaterra,

De la zona soviétizada y antiespañola

Persiste el desfile de personal. Los rojos a través de la frontera

EL EMBAJADOR FRANCÉS EN BARCELONA

BARCELONA, 20.—Ha llegado a esta capital el nuevo Embajador francés M. La Bone, que dentro de pocos días presentará sus cartas credenciales.

Después de estas ceremonias, La Bone regresará a Francia.

PRETEXTOS PARA PERSEGUIR

SALAMANCA, 20.—Los rojos, como no pueden obtener ningún triunfo en los frentes de batalla, donde las fuerzas nacionales les ocasionan tan tremendas derrotas, tratan de vengarse con represiones en su retaguardia, para lo que tienen que inventar la existencia de organizaciones enemigas al régimen soviético.

Ahora, según ha declarado el gobernador de Murcia, ha sido descubierta una organización de espionaje, cuyos miembros fueron encontrados en casa de un conocido comerciante de la capital, mientras celebraban una función para festejar la caída del Norte en poder de las fuerzas nacionales.

Dicha organización proyectaba un ataque contra la emisora de radio de la capital, la estación y otros edificios oficiales. La organización está compuesta por 200 personas, entre las que figuran empleados, comerciantes y algunas mujeres que servían de agentes de enlace.

La organización tenía ramificaciones en Fortuna y otros lugares y en el registro efectuado se han encontrado muchas armas. Por lo menos así lo ha declarado dicho gobernador. Con esto, ahora se empezará una terrible represión, cometiéndose una nueva serie de crímenes.

ESPLA Y VELAZO SE FUGUEN TRAN EN FRANCIA

PARIS, 20.—El subsecretario del Ministerio de Estado rojo, Carlos Esplá, ha llegado hoy a Francia, acompañado del presidente de la minoría republicana del Parlamento, Antonio Velazco.

Cruzaron la frontera francesa por Perpignan.

EL INEVITABLE DERRUMBAMIENTO DE LA ESPAÑA ROJA

Indalecio Prieto trata de "preparar" a sus huéspedes para una próxima rendición

PERPIGNAN, 20.—Indalecio Prieto, con sus notas y discursos, va preparando a los últimos restos de la opinión roja para el momento de la rendición. La prensa más adicta le presta su colaboración en esta tarea. Así se lee en el editorial del falso "A B O":

"En tres ocasiones, tan recientes como ligadas por el mismo propósito, ha hablado el Gobierno para dirigirse a la opinión pública. Las allocuciones radiadas por el presidente del Consejo y por el ministro de la Gobernación y el documento dado ayer a la publicidad por el ministro de Defensa, nos parecen en el fondo tres expresiones del mismo deseo: hacer saber al pueblo cuál es el curso actual de la guerra y cuáles son los esfuerzos que aún se le demandan para llegar a un final victorioso.

Al exponer sus puntos de vista sobre la situación en las tres ocasiones a que nos referimos, el Gobierno ha hecho algo más que trazar

las líneas generales de su política. Ha expuesto como él las ve — siguiendo la línea de sus elementos de juicio — aquellas imperfecciones de diverso orden que dificultan el aprovechamiento de toda la potencialidad de que es capaz de rendir la España antifascista al servicio de la guerra y de la victoria. Por incompetentes, por irresponsables, por excesos de preocupación política y de interés particularista. Ha llegado hasta la fijación de hechos concretos, que en los textos de los tres documentos a que nos referimos pueden encontrarse. No ha llegado a decir taxativamente el Gobierno que las imperfecciones por él mismo señaladas hagan fuerza bastante para conducirnos a la derrota. No debía ni podía decirlo. Ningún Gobierno, sin rendirse ante dificultades insalvables, puede decir semejante cosa.

Pero no se hace muy difícil encontrar en sus propias palabras motivos suficientes para entender que hasta situación de tal naturaleza podríamos llegar si aquellas imperfecciones no fueran corregidas y superadas.

Puede interpretarse de otra manera acaso la exposición de motivos que ha hecho ayer el ministro de Defensa sobre una gran parte de las contribuciones participantes en la desdichada campaña militar del Norte?

Otras consideraciones de mayor volumen conduce al tema. Nuestra guerra ha tomado tal rumbo, tales características le han sido dadas por la intervención invasora de las potencias fascistas, que ha superado a todos los movimientos defensivos y ofensivos con que hubimos de comenzarla.

¿Entre la misión del Gobierno, no puede figurar la de lamentarse de las imperfecciones? ¿Y qué otra cosa está haciendo, sino, Indalecio Prieto? Y con palabras bien claras y bien amargas...

RESUMEN DE LA PRENSA ROJA MADRILEÑA

MADRID, 20.—He aquí un extracto de los periódicos rojos de Madrid:

"Mundo Obrero" vuelve a referirse al primer partido comunista en Valencia y habla otra vez de la quinta columna.

"Informaciones" dice que los Estados Unidos tienen una clara visión de las cosas.

"La Voz" opina que para conseguir la unidad proletaria se debe seguir el ejemplo de Madrid, donde las organizaciones obreras trabajan incansablemente por la unificación.

"Claridad" llama la atención de los países democráticos advirtiéndoles que el fascismo pretende sacar provecho de la guerra y que no deben consentirlo.

"CNT" después de asegurar que ellos son leales, comenta los acuerdos de la U.G.T. en su reunión de Valencia.

"El Sindicalista" afirma que ellos ganarán la guerra porque sí.

LOS JOVENES LIBERTARIOS AMENAZAN A NEGRIN

BAYONA, 20.—Las Juventudes Libertarias han dirigido un documento al presidente Neguri y al ministro de Defensa, Prieto, preguntando que cuándo se harán efectivas las responsabilidades por el derrumbamiento del frente rojo del Norte.

Como el raíz conquistado

La marinería roja del "C. 2" promovió incidentes en Francia

PARIS, 20.—La tripulación del submarino "C. 2", compuesta por 22 hombres, de Brest pasó ayer, a las once y media, por la estación de Toulouse, con destino a la España roja.

La tripulación había provocado en Francia algunos disturbios. Varios oficiales y suboficiales entraron en el local de antiguos combatientes, intentando una explosión, como si entraran en terreno propio.

La protesta de algunos nacionales ocasionó que de las palabras se pasase a los hechos, no alcanzando la cosa más gravedad por la intervención de dirigentes de la U. N. C. que hicieron comprender a aquellos energúmenos que Francia no es todavía un país bolchevizado.

Por la mañana, el centinela del submarino saludó a su comandante con el brazo en alto.